

प्रेस सूचना-24 जून, 2013

विषय: चेन्नई व्यापार केंद्र, चेन्नई में 19वीं भारतीय अंतराष्ट्रीय समुद्री खाद्य प्रदर्शनी का आयोजन।

समुद्री उत्पाद निर्यात विकास प्राधिकरण (एम पी ई डी ए) भारतीय समुद्री खाद्य निर्यातक संघ, (एस ई ए आई) के सहयोग से दिनांक 10 से 12 जनवरी तक चेन्नई के व्यापार केंद्र में 19वीं भारतीय अंतराष्ट्रीय समुद्री खाद्य प्रदर्शनी का एक द्विवर्षीय घटना का आयोजन कर रही है। आई आई एस एस का 19वीं प्रदर्शनी में बहुत से अंतराष्ट्रीय और घरेलू क्षेत्र के विश्व ज्ञात और प्रसिद्ध कंपनियाँ अपने उपकरण, उत्पाद, सेवाएँ आदि प्रदर्शित करने के अलावा तकनीकी सत्र का भी आयोजन कर रहे हैं, जिसमें समुद्री खाद्य क्षेत्र के कई विश्व प्रसिद्ध विशेषज्ञ भी भाग लेंगे। पंजीकरण www.indianseafoodexpo.com में और एमपीईडीए के सभी क्षेत्रीय कार्यालयों में कर सकते हैं। दिनांक 30 सितंबर 2013 को या इससे पहले पंजीकरण करने वालों को देय सामान्य दर से 25% छूट दिया जाएगा।

आई आई एस एस का 19वीं संस्कारण में “भारत के दोष मुक्त समुद्री खाद्य” संकल्पना (विषय) को अपनाने से भारतीय समुद्री खाद्य के निरंतर प्रगति पर प्रकाश डालेगी। यह भारतीय मछुवारों और जल कृषकों द्वारा अपनाए जाने वाले परंपरागत कार्यकलापों और प्रकृति के साथ समन्वय से किए जाने वाले चिरस्थायी कार्यकलापों पर प्रकाश डालेगी जो भारतीय समुद्री उत्पाद को बिना कोई दोष के उपभोग करने के लिए उपयोगी बनाता है।

यह मूल्य वर्धित उत्पादों के उत्पादन में भारतीय संसाधन यूनितों द्वारा अपनाए जाने वाले तकनोलजी को भी दर्शाएगा। यह आयोजन भारत के समुद्री उत्पाद निर्यातकों और अंतराष्ट्रीय खरीददारों को एक ही छतरी के नीचे ला खड़ा करेगी और उन्हें एक दूसरे से संवाद स्थापित करने और भविष्य के व्यापारिक संबंध स्थापित करने के लिए एक मंच प्रदान करेगी।

भारतीय समुद्री खाद्य उद्योग भौगोलिक समुद्री खाद्य उत्पाद बाजार में काफी दूर तक आगे बढ़ गया है और अपना स्थान बना लिया है। आई आई एस एस 2014 भौगोलिक बाजार में विभिन्न तकनोलोजी और उत्पादों के बारे में परिचित कराने और नए आयामों का पता लगाने के लिए बहुत ही बढ़िया मार्ग प्रदान करता है। उत्तम प्रजाति पसफिक वाईट लेग्ड श्रिम्प (*litopenaeus vannamei*) के उत्पादन में बहुत अधिक बढ़ती होने से भारत उत्पादन के लिए बाह्य संरचनात्मक सुविधाएं बढ़ाने के लिए प्रयासरत है जो समुद्री खाद्य उद्योग से सम्बद्ध सभी क्षेत्रों के नए सहयोगियों और विद्यमान सम्बन्धों को सुदृढ़ करने के लिए अच्छा अवसर प्रदान करते हैं।
